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1. COMPRA NOS 
ÚLTIMOS 12 MESES
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COMPRA NOS ÚLTIMOS
12 MESES AO LONGO DA CRISE
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Residencial
89%

Residencial para 2ª 
moradia/ de lazer

4%

Comercial
11%

TIPO DE IMÓVEL COMPRADO

Total Residencial

93%

Resposta múltipla, total superior a 100%



TIPO DE IMÓVEL RESIDENCIAL
COMPRADO X DESEJADO

47%

31%

11%
6% 5%

38%

64%

12%

24%

12%

Apartamento Casa/sobrado em rua Terreno em loteamento
aberto

Casa/sobrado em
condomínio fechado

Terreno em condomínio
fechado

Imóvel Comprado

Imóvel de Desejo

Resposta múltipla, total superior a 100%



MOTIVO DA COMPRA
DO IMÓVEL

75%

22%

3%

Uso próprio Investimento para locação Investimento para venda

INVESTIMENTO: 25%



PREÇO DO IMÓVEL COMPRADO

37%
40%

13%
10%

Até R$ 175 mil De R$ 175 a R$ 300 mil De R$ 300 a R$ 500 mil Acima de R$ 500 mil



2. INTENÇÃO DE 
COMPRA
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INTENÇÃO DE COMPRA
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Não

69%

Sim, mas ainda não começou a 
procurar ativamente

20%

Sim, mas apenas na internet
7%

Sim e já começou a visitar imóveis, 
stands de vendas, etc.

4%

INTENÇÃO DE COMPRA - BRASIL



INTENÇÃO DE COMPRA 

15%

26% 21%

20% 23% 22% 20%

19%

4%

11% 12%

8%
6% 7%8%

10%

5% 6%

4%
5% 4%

mai/21 set/21 nov/21 fev/22 mai/22 set/22 nov/22

Sim, mas ainda não começou a procurar ativamente Sim, mas apenas na internet

Sim e já começou a visitar imóveis, stands de vendas, etc.



3. CARACTERÍSTICAS
DO DESEJO DE COMPRA



TIPO DE IMÓVEL DESEJADO

Residencial
76%

Residencial para 2ª 
moradia/ de lazer

11%

Comercial
18%

Total Residencial

87%

Resposta múltipla, total superior a 100%



MOTIVO DA INTENÇÃO
DE COMPRA

33%

20%

10%
7% 7% 7%

16%

Sair do aluguel Trocar por uma
residência maior

Sair da casa dos
pais/ morar sozinho

Me casei ou vou me
casar

Mudar de região
(bairro/ cidade)

Trocar por uma
residência mais nova

Outros motivos



4. ASPECTOS ECONÔMICOS 
E EMOÇÕES QUE 
IMPACTAM A COMPRA



MUDANÇAS ECONÔMICAS QUE
ANTECIPARIAM A DECISÃO DE COMPRA

50% 49%

38%

31%

22%

7%

Crédito facilitado Aumento renda mensal Desconto no momento da
compra

Queda na taxa de juros Queda na inflação Nenhum fator

Resposta múltipla, total superior a 100%



FATORES QUE SÃO BARREIRAS PARA A COMPRA

67%

63%

58%

53%

53%

51%

30%

33%

27%

40%

41%

45%

3%

4%

15%

7%

6%

4%

Minha situação financeira
individual

Minha incerteza com relação ao
aumento de renda futura

Situação macroeconômica do
Brasil

A mudança de governo

O desemprego no Brasil

Minha instabilidade profissional

Sim Não Não sei avaliar



ASPECTOS QUE MOTIVAM A BUSCA POR IMÓVEL

85%

82%

82%

79%

79%

67%

67%

61%

58%

48%

15%

18%

18%

21%

21%

33%

33%

39%

42%

52%

Mais espaço

Mais segurança

Mais áreas de lazer

Mais economia

Mais áreas verdes

Maior conforto térmico

Mias itens de sustentabilidade

Maior conforto acústico

Arquitetura mais atrativa

Mais tecnologia

Sim Não



IMPACTO DO NOVO IMÓVEL NA VIDA 

70%

69%

63%

59%

58%

58%

52%

47%

45%

41%

19%

16%

22%

19%

20%

20%

23%

28%

30%

35%

11%

15%

15%

22%

22%

22%

25%

25%

25%

24%

Conforto material

Autoestima

Lazer e entretenimento

Sono e Repouso

Segurança física

Relacionamento com a família

Saúde física

Desenvolvimento profissional

Interação com os amigos

Mobilidade e transporte

3- Muito 2- Um pouco 1- Nada



EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS ANOS

66%

61%

56%

54%

22%

20%

29%

31%

12%

19%

15%

15%

Você conseguirá econimizar
mais

Seu fluxo de renda será muito
maior

Ocorrerá um maior
desenvolvimento social no país

Ocorrerá um maior crescimento
econômico no país

Sim Não Não sei avaliar











ASSESSORIA DE IMPRENSA


